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Faktaark

Ordet Bibel betyr bokstavelig talt “bok”, selv om det faktisk er en samling av 66 mindre bøker. 

Bibelen ble skrevet over en tidsperiode på omtrent 1500 år av omlag 40 forskjellige forfattere, som spenner fra fiskere til konger, leger til gjetere og vitenskapsmenn til profeter. Bibelen hevder at dens menneskelige forfattere skrev ned ord som var inspirert av Gud: ”For aldri ble noen profeti båret fram fordi et menneske ville det, men drevet av Den hellige ånd talte mennesker ord fra Gud.” (2. Petersbrev 1, 21). “Hver bok i Skriften er innblåst av Gud” (2. Timoteus 3, 16). 

Den er delt inn i to testamenter: Det gamle – før Jesus ble født, det nye – under og etter Jesu liv på jorden. 

Den inneholder ulike typer documenter: lover, fortellinger, profetier, poesi, visdom, evangelier, brev og åpenbaringer (en spesiell form for kodete skrifter). 

Mange av bøkene i det nye testamentet ble skrevet av apostelen Paulus, og var opprinnelig brev fra ham til forskjellige kirker eller enkelte kristne. 

Rekkefølgen på bøkene i Bibelen er ikke den samme som rekkefølgen de ble skrevet i, men 1. Mosebok er sannsynligvis den eldste boken (sannsynligvis skrevet rundet 1450 f.Kr.), og Johannes Åpenbaring er den nyeste (sannsynligvis skrevet rundt 95 e.Kr). 

Bøkene i Bibelen ble valgt ut ifølge en kanon (en norm), som betyr rør, og som til slutt fikk betydningen målestav. 

Da Jesus levde var bøkene som finnes i det gamle testamentet alt bestemt. Dokumentene ble akseptert på grunnlag av hvem som hadde skrevet dem. De var menn fra den jødiske nasjonen som ble betraktet som utvalgt av Gud, som profeter og konger. 

Det gamle testamentet ble skrevet på hebraisk. 

Det nye testamentet ble stort sett skrevet på gresk, noe på arameisk. 

I år 376 e.Kr. skrev biskop Athanasius et brev til alle sine kirker med en liste over alle bøkene han utgjorde Det nye testamentet. 

I år 382 e. Kr. godkjente et viktig råd i Roma listen hans, og i 397 e. Kr. samtykket rådet i Kartagena, Nord-Afrika til listen. Slik ble listen avsluttet. Det var ingen enkeltpersoner som godkjente listen. Bøkene ble valgt fordi de ble brukt i alle kirkene på denne tiden, og fordi disse viktige rådene bifalt dem. Kristne tror at Gud ledet disse kirkene til å benytte akkurat disse bøkene. 

Der hvor det var knyttet betydelig tvil til et manuskripts pålitelighet og ekthet, ble det forkastet fra kanonen og er ikke akseptert som en del av Bibelen. Noen av disse er samlet i de Apokryfiske skrifter, som mange (men ikke alle) kristne ikke tror har samme autoritet som Bibelen. 

